
Abstrakt 

Diplomová práce se zabývá principem vzájemného uznávání kvalifikací. Jedná se o jeden 

z vůdčích principů týkající se volného pohybu osob a služeb. Text diplomové práce je rozdělen 

do tří hlavních kapitol, které jsou dále rozděleny na podkapitoly v závislosti na dílčí otázku 

hlavního tématu kapitoly. Na koncích hlavních kapitol je začleněno stručné shrnutí 

nejdůležitějších informací.  

První část diplomové práce se zabývá historickými východisky pro dnešní právní úpravu 

vzájemného uznávání kvalifikací. Je pojednáno o myšlenkovém základu principu vzájemného 

uznávání společně s prameny primárního práva EU. Následně jsou analyzovány sekundární 

prameny práva EU, směrnice, které předcházely současné podobě právní úpravy. Konečně je 

do obsahu první části zařazena i judikatura, která dala vzniknou zásadě vzájemného uznávání a 

dalším rozhodnutím související s tématem diplomové práce. 

Druhou část diplomové práce je věnována současné platné úpravě uznávání kvalifikací. 

Detailněji je popsána struktura směrnice Evropského parlamentu a Rady 2005/36/ES o 

uznávání odborných kvalifikací ze dne 6. července 2005. Tato směrnice v sobě zahrnuje 

automatický režim, obecný režim uznávání kvalifikací a uznávání odborné praxe pro 

vyjmenovaná povolání. Text práce se zaměřuje též na praktickou stránku problematiky a 

analyzuje postup žadatele o uznání odborné kvalifikace a jeho možné modifikace, a současně 

uvádí instituty, které jsou s uznávání kvalifikace spojeny, jako např. evropský profesní průkaz, 

systém IMI a další.  

Poslední část diplomové práce je věnována uznávání kvalifikace advokáta. Odborná kvalifikace 

advokáta je specifická, neboť je spjatá vždy s jedním právním řádem členského státu. Součástí 

této kapitoly je i přehled nejvýznamnější judikatury SDEU, který se svými rozhodnutími 

výrazným způsobem podílel na tvorbě nejen systému uznávání kvalifikace advokáta, ale i 

obecného systému. 
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